B ILLUSTRATED QUARTERLY

c H E C K L I S T |

A Checklist of Recent Blake Scholarship

Ron Taylor

Blake/An Illustrated Quarterly, Volume 8, Issue 4, Spring 1975, pp. 146-158

Blake Newsletter 32



146

A Checklist of Recent

Compiled by Ron Taylor

Bibliography

Anon. "Bibliography: the Eighteenth Century."
Philological Quarterly, Fall 1974 number.
Candela, Gregory, Marta Field, and Foster Foreman.
"A Checklist of Recent Blake Scholarship."
Blake Newsletter, 7 (Summer 1973), 11-15.

Erdman, David V., et al. "Bibliography of
Romanticism, 1972." English Language Notes,
12 (Sept. 1974), supplement to no. 1., (See
Blake section.)

Ferguson, James B., and Frank M. Parisi, comps.,
assisted by Michael Phillips. "1972-73:

A Biblioqraphy of Blake Scholarship in the
United Kinadom." Blake Newsletter, 7
(Fall 1973), 44-46.

Hoover, Suzanne R. "Gilchrist's Life: A List of
Reviews and Articles." Blake Newsletter, 8
(Summer-Fall 1974), 31.

Roberts, Peter. "On Tame High Finishers of Paltry
Harmonies: A Blake Music Review & Checklist."
Blake Newsletter, 7 (Spring 1974), 90-99.

(4 i1lus. from 1972 production of Job--a Masque
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New & Revised Books

Abrams, M. H. et. al., eds. The Norton Anthology
of English Literature, Major Authors Edition.
Third Edition. New York: Norton, 1975.
$12.95 cloth; $10.95 paper. (New inclusions

by Blake are "The Mental Traveller" and parts
Of '.‘-‘}"f{(?-i\l eam., )

Adlard, John. The Sports of Cruelty: Fairies,
Folksongs, Charms and Other Country Matters in
the Work of William Blake. London: Cecil &
Amelia Woolf, 1972.

Ault, Donald D. Visionary Physics: Blake's
Response to Newton. Chicago: Univ. of Chicago
Press, 1974. $12.50.

Bindman, David. William Blake: Catalog of the
Collection of the Fitzwilliam Museum, Cambridge.
West Orange, N. J.: Albert Saifer, 1973.
$10.00. Amer. ed.

Blake, William. America. Bushey Heath, Hertshire:
Taurus Press of Willow Dene, 1976. (Forthcoming)

Blake, William. America: A Prophecy (facsimile).

See Easson.

Blake, William.
Paris: Trianon Press, 1974.
(Distr. by Bernard Quaritch.)

Blake, William. The Clouded Hills: Selections
from William Blake. (Mysticism and Modern

The Book of Ahania (facsimile).
£85./k32.

Man.) Catharine R. Hughes, ed. New York:

Sheed & Ward, 1973, LE1.75; $2.95, paper.
Blake, William. Die I1luminationen zu den Songs

of Imnocence and of Experience: Lieder der

Unschuld und der Erfahrung. Wiesbaden: Limes-
Verlag, 1972.

Blake, William. The Grave: A Poem. Illustrated
by Twelve Etchings executed by Louis
Schiavonetti, from the Original Inventions of

William Blake, 1808 (facsimile). Wildwood
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lake Scholarship

House, 1974. £2.50.
Blake, William. Holy Thursday, from the Songs of
Innocence. I1lustrated by Paul Peter Piech.

Bushey Heath: Taurus Press of Willow Dene,

1971.
Blake, William. The ITluminated Blake. David V.
Erdman, ed. Garden City, N. Y.: Anchor-

Doubleday, 1974. $7.95, paper.

Blake, William. The Marriage of Heaven and Hell.
East Ardsley, Yorkshire: Micromethods, 1969.
Microfilm positive, 1 reel, 35 mm. No. 534.
(Reprod. from Fitzwilliam Museum copy.)

Blake, William. Materials for the Study of William
Blake's Amerieca: A Prophecy. Roger R. Easson and
Kay Parkhurst Easson, eds.; Robert N. Essick,
assoc. ed. Bibliographical Intro. by Gerald
E. Bentley, Jr. Normal: The American Blake
Foundation, 1975. (Reproduces Copy E,
Rosenwald Collection.)

Blake, William. The Mental Traveller. Drawings
by Emil Antonucci. New York: Journeymen
Press, 1970.

Blake, William. The Mental Traveller. Iowa City:

Washington Press, 1967.

Blake, William. The Notebook of William Blake:

A Photographic & Typographic Facsimile. David
V. Erdman, ed., assisted by Donald K. Moore.
Oxford: Clarendon Press, 1973. $45.00.

Blake, William. The Pickering Manuscript. Intro.
by Charles Ryskamp. New York: Pierpont
Morgan Library, 1972. $3.00, paper.

Blake, William. The Poems of William Blake.
Selected, edited & introduced by Aileen Ward,
with i1lus. from Blake's ITluminated Books.
Cambridge, England: Printed for the members
of the Limited Editions Club (New York) at
the University Printing House, 1973. (12
color pls.)

Blake, William. Proverbs of Hell.

ITTus. by Duine

Campbell.
Black Knight Press, 1972.
edition--100; 8 illus.)

Intro. by Jack Schofield. Leicester:
£2.50. (Limited

Blake, William. Selected Poems. Ruthven Todd,
ed. New York: Dell Publishing Co., 1973.
$.40, paper.

Blake, William. Songs of Innocence and of Experience.
East Ardsley, Yorkshire: Micromethods Ltd.,

1971. Microfilm, 1 reel, color, 54 pls. Nos.
529-31. (Reprod. from the Fitzwilliam Museum
copy. )

Blake, William.
(facsimile).
1973.

Blake, William. There is No Natural Religion.
Geoffrey Keynes, ed. Clairvaux, Jura, France:
Trianon Press, 1972, (2 vols., facsimile for
The Blake Trust.)

Blake, William. Twelve Poems. J. L. Carr, ed.
London: Florin Poets Series, 1972. £0.10.

Blake, William. William Blake's I1lustrations for
John Milton's Paradise Regain'd. With an
intro. by Joseph Anthony Wittreich, Jr.
Cleveland: Press of the Case Western Reserve
University, 1971.

Bloom, Harold. The Visionary Company:
of English Romantic Poetry.
Enlarged Edition. Ithaca:
Press, 1971. Paper, $3.95,
Blake.)

Brisman, Leslie. Milton's Poetry of Choice and
Its Romantic Heirs. Ithaca: Cornell Univ.
Press, 1973. (See esp. Chapter 4 for Blake.)

Bronowski, Jacob. The Ascent of Man. Boston:
Little, Brown and Co., 1973. $15.00. (Blake
mentioned in passing; 2 Blake i1lus.)

Budgen, Frank. James Joyce and the Making of Ulysses
and other writings. London: Oxford Univ.
Press, 1972. (See esp. pp. 318-20.)

Songs of Innocence and of Experience
Norwood, PA.: Norwood Editions,

A Reading
Revised and

Cornell Univ.
(pp. 7-123 on
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Clark, Kenneth. Blake and Visionary Art. Glasgow:
Univ. of Glasgow Press, 1973. (W. A. Cargill
Memorial Lectures in Fine Art, No. 2)

Clark, Kenneth. The Romantic Rebellion: Romantic
Versus Classic Art. London: John Murray
(Sotheby Parke Bernet), 1974. 4.75. (pp.

147-74 on Blake; 308 illus., 24 in color; see
also television series.)

Colnaghi & Co. A Loan Exhibition of Drawings,
Watercolours, and Paintings by John Linnel
and his Circle. London: Colnaghi & Co., 1973.
(pp. xii+62; 56 pls.; paper) (Exhibition
Jan. 10, 1973, to Feb. 2, 1973.)

Donoghue, Denis. Thieves of Fire. Oxford: Oxford
Univ. Press, 1974. $6.95. (On the works of
Milton, Blake, Melville, and D. H. Lawrence.)

Easson, Roger R., and Kay Parkhurst Easson, eds.,
and Robert N. Essick, assoc. ed. Bibliograph-
ical Intro. by Gerald E. Bentley, Jr. Materials
For the Study of William Blake's dmerica: A
Prophecy. (Materials for the Study of William
Blake: A Facsimile Series for the General
Reader, Vol. I.) I1linois State Univ.,
Normal: The American Blake Foundation, 1975.

Easson, Roger R., and Robert N. Essick. William
Blake: Book Illustrator. Vol. I. Tulsa:
Joseph Nichols, Publisher, 1973. $5.00, paper.

Erdman, David V. The I1luminated Blake. Garden
City, N. Y.: Anchor-Doubleday, 1974. $7.95,
paper.

Erdman, David V., ed., assisted by Donald K. Moore.
The Notebook of William Blake: A Photographic
and Typographic Facsimile. Oxford: Clarendon
Press, 1973. E16.00; $45.00.

Frosch, Thomas R. The Awakening of Albion: The
Renovation of the Body in the Poetry of William
Blake. Ithaca: Cornell Univ. Press, 1974,
$10.00.

Gilchrist, Alexander. The Life of William Blake.
Intro. by W. A. G. Doyle-Davidson. East
Ardsley, Wakefield, England: E. P. Publishing
Ltd., 1973. Vol. I. E5.00. (Facsimile
reprint of 1880 edition.)

Guilhamet, Leon. The Sincere Ideal: Studies on
Sincerity in Eighteenth-Century English
Literature. Montreal: McGill-Queens Univ.
Press, 1974. (On Blake, pp. 259-68.)

Hickman, Trevor, Don Humberston, Bob Simpson, and
Caspar Standing. William Blake--Private
Printer. The Orchard, Wymondham, Leicester-
shire: Brewhouse Private Press, 1972.
(Broadsheet with inserts; 12 Blake illus.)

John, Brian. Supreme Fictions: Studies in the
Work of William Blake, Thomas Carlyle, W. B.

Yeats, and D. H. Lawrence. Montreal: McGill-
Queens Univ. Press, 1974, $13.50.
Ketterer, David. New Worlds for 01d: the Apocal-

yptic Tradition, Science Fiction, and American
Literature. Bloomington, Ind.: Indiana Univ.
Press, 1974, (A chapter on Blake.)

Kettle, Arnold. William Blake (1757-1827). Walton
Hall, Bletchley, Bucks: The Open Univ. Press,
1972. (Textbook module for Units 21-22 in
“"The Age of Revolutions,”" a course in The
Open University Dept. of Haroer & Row
Publishers; 56 pp., 13 illus.)

Kumashiro, Soho. Blake wo tadashiku yomu.
Hokuseido.

Leavis, F. R. Nor Shall My Sword:
Pluralism, Compassion and Social Hope.

Tokyo:

Discourses on
London:

Chatto & Windus, 1972.
Lindberg, Bo. William Blake's Illustrations
to the Book of Job. Acta Academiae Aboensis,

Ser. A: Humaniora, Vol. 46. Abo: Abo
Akademi, 1973,
Lister, Raymond. British Romantic Art. London:

Bell, 1973.

Mayoux, Jean-Jacques.
Hogarth aux Preraphaelites.
Histoire, No. 18.) Geneva:
Fr. 230.00. (128 pls.)

Mellor, Anne Kostelanetz. Blake's Human Form
Divine. Berkeley: Univ. of California Press,
1974. $15.00.

Morris, David B. The Religious Sublime: Christian
Poetry and Critical Tradition in Eighteenth-
Century England. Lexington: Univ. Press of
Kentucky, 1972. (Discusses Blake in passing.)

Nemerov, Howard. Reflexions on Poetry and Poetics.
New Brunswick: Rutgers Univ. Press, 1972.
("Poetry, Prophecy, Prediction," pp. 103-23;

La Peinture Anglaise de
(Peinture, Couleur,
Skira, 1972.

"Two Ways of the Imagination: Blake and
Wordsworth," pp. 208-21.)
Nurmi, Martin K. William Blake. London:

Hutchinson Univ. Library, 1975. E1.95, paper.

(4 pls.)

Palmer, Samuel. The Letters. Raymond Lister, ed.
2 Vols. Oxford: Clarendon Press, 1974.
£28.00,

Powell, Nicolas. Fuseli: The Nightmare. London:
Allen Lane, The Penguin Press, 1973. (Art in
Context Series.) $1.95. (57 illus.)

Preston, Kerrison, ed. Notes for a Catalogue of
the Blake Library at the Gesorgian House,
Merstham. West Orange, N. J.: Albert Saifer,
1973. $6.00.

Purce, Jill. The Mystic Spiral: Journey of the
Soul. New York: Avon Books, 1974. $4.95,
paper. (References to and reproductions of
Blake. )

Quennell, Peter. A History of English Literature.
London: Weidenfeld & Nicolson, 1974. (pp.
243-48 on Blake; 5 illus.)

Raine, Kathleen. Blake and Antiquity. Princeton:
Princeton Univ. Press (Bollingen Series), 1974.

$3.95. (A paper edition of Blake and Tradition.)
Roberts, Mark. The Tradition of Romantic Morality.
London: MacMillan Press, 1973. (Chapter 3,

"Blake and the Damnation of Reason.")

Ryskamp, Charles, ed. The Pickering Manuscript
(facsimile). New York: Pierpont Morgan
Library, 1972. $3.00.

Sabri-Tabrizi, G. R. The "Heaven" and "Hell" of
William Blake. London: Lawrence and Wishart,
1973. L4.75; $13.50. (I1lus.)

Sharpless, F. Parvin. The Myth of the Fall:
Literature of Innocence and Experience.
(Hayden Humanities Series.) Rochelle Park,
N. J.: Hayden Book Co., 1974. $3.68.
(Textbook; treats Augustine, Milton, Blake,
and others.)

Stevenson, Warren H. Divine Analogy: A Study of
the Creation Motif in Blake and Coleridge.
(Romantic Reassessment Series.) Salzburg:
Dr. James Hogg, Institute fur Englische
sprache und Literatur, Univ. of Salzburg
A-5020, 1977.

Thorburn, David, and Geoffrey Hartman, eds.
Romanticism: Vistas. Instances, Continuities.
Ithaca: Cornell Univ. Press, 1974. (Blake




mentioned in passing.)

Thorpe, Peter. Eighteenth Century English Poetry.
Chicago: Nelson-Hall Co., 1975. $8.95.
(Blake mentioned in regard to Augustan verse
forms. )

Tomory, Peter. The Life and Art of Henry Fuseli.
London: Thames and Hudson, 1972, Brit. ed.

Warren, Barbara. The Feminine Image in Literature.
(Hayden Humanities Series.) Rochelle Park,
N. J.: Hayden Book Co., 1974. $3.68.
(Textbook:; Blake mentioned among many.)

Whitworth Art Gallery. British Watercolours from
the John Edward Taylor Collection in the
Whitworth Art Gallery. Foreword by C. R.
Dodwell. Intro. by Francis W. Hawcroft.
Manchester: Whitworth Art Gallery, 1973.
£0.50; paper. (Exhibition 17 May 1973--28
July 1973.)

Williams, Raymond. The Country and the City.
Oxford: Oxford Univ. Press, 1973. §$9.75.
(Blake mentioned in passing.)

Wittreich, Joseph Anthony, Jr. Angel of Apocalypse:
Blake's Idea of Milton. Madison: Univ. of
Wisconsin Press, (May 1975, forthcoming).
Price not set.

Zigrosser, Carl. Prints and Their Creators: A
World History. New York: Crown Pubs., Inc.,
1974. (6 black and white illus.)

Reprinted Books

Blake, William. See Milton.
Blake, William. Drawings of William Blake: Ninety-
Two Pencil Studies. Geoffrey Keynes, ed.

1970; rpt. Santa Fe: William Gannon, 1973.
$5.75.
Blake, William. Drawings of William Blake:

1 Ninety-
Two Pencil Studies.

Geoffrey Keynes, ed.

1970; rpt. New York: Peter Smith, 1973.
$6.00.

Blake, William. Mary Wollstonecraft's Original
Stories. 1907; rpt. Folcroft PA: Folcroft

Library Eds., 1973.
Blake, William. Milton. A, Russell & E. Maclagan,
eds. 1907; rpt. Folcroft, PA: Folcroft

Library Eds., 1973. $6.50.

Blake, William. Poems & Prose. Jacob Bronowski,
ed. Rpt. New York: Penguin, 1973. Paper,
$1.25.

Blake, William. The Poetical Works of William
Blake. William Michael Rossetti, ed. 1914;
rpt. New York: AMS Press, 1972. §15.00.

Blake, William., Selected Poems. 1947; rpt.
Folcroft, PA: Folcroft Library Eds., 1973.
$10.00.

Blake, William. Songs of Innocence & of Experience.
Ruthven Todd, ed. 1794; rpt. Folcroft, PA:
Folcroft Library Eds., 1973. $5.00.

Blake, William. The Works of William Blake; Poetic,
Symbolic, & Critical . . . Edwin John Ellis
and William Butler Yeats, eds. 1893; rpt.

New York: AMS Press, 1973. 3 Vols., $100.00;
$35.00 each. (I1lus.)

Blake, William, and John Donne. Complete Poetry.
(Modern Library Giants.) 1941; rpt. New York:
Modern Library, 1973. $4.95,

Blois, R. E. The American Reputation & Influence

$10.00.
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of William Blake. 1941; rpt.
Press, 1973. §11.25.

Bronowski, Jacob. William Blake and the Age of
Revolution. 1944, 1965; rpt. London:
Routledge and Kegan Paul, 1972. £2.25; E0.90,
paper.

Bruce, Harold. William Blake in This World. 1925;
rpt. Books for Libraries (Select Bibliogra-
phies Reprint Series), 1972. $13.50.

Bruce, Harold. William Blake in This World. 1925;
rpt. Folcroft, PA: Folcroft Library Eds.,
1973. $25.00.

Burdett, Osbert. William Blake.
Folcroft, PA:
$15.00.

New York: Gordon

19263 rpt.
Folcroft Library Eds., 1973.

Butterworth, Adeline M. MWilliam Blake: Mystic.
1911; rpt. Folcroft, PA: Folcroft Library
Eds., 1973. $12.50.

Clarke, John H. The God of Shelley and Blake.
1930; rpt. Folcroft, PA: Folcroft Library
Eds., 1973. $4.50.

Clarke, John H. William Blake on the Lord's Prayer.

1927; rpt. Folcroft, PA: Folcroft Library
Eds., 1973. $5.00.
Clarke, John H. William Blake on the Lord's Prayer.
;927; rpt. Havertown, PA: Richard West, 1973.
9.75.
Clutton-Brock, Alan. Blake. 1933; rpt. Folcroft,
PA: Folcroft Library Eds., 1973. $8.75.

Damon, S. Foster. A Blake Dictionary: The Ideas
and Symbols of William Blake. 1965; rpt.

Boston: Brown Univ. Press, 1973. $20.00.
Damon, S. Foster. A Blake Dictionary: The Ideas
and Symbols of William Blake. 1965; rpt.

London: Thames & Hudson, 1973. E1.95, paper.

Damon, S. Foster. William Blake: His Philosophy &
Symbols. 1924; rpt. Magnolia, Mass.: Smith
Smith, 1973. $12.50.

Dickinson, Tate L. William Blake's Anticipation of
the Individualistic Revolution. 1915; rpt.
Folcroft, PA: Folcroft Library Eds., 1973.
$5.00.

Gardner, Charles. Vision & Vesture. 1916; rpt.
Folcroft, PA: Folcroft Library Eds., 1973.
$7.45.

Gardner, Charles. William Blake: The Man. 1919;
rpt. New York: AMS Press, 1973. $9.00.

Garnett, Richard. William Blake: Painter & Poet.

1895; rpt. Folcroft, PA: Folcroft Library
Eds., 1971. $8.50.

Gilchrist, Alexander. The Life of William Blake.
1880; rpt. Totowa, N. J.: Rowman and Little-

field, 1973.
Hamblen, Emily S.
William Blake.

$16.50. (Illus.)
On the Minor Prophecies of
1930; rpt. Havertown, PA:

Richard West, 1973. $14.75.

Harris, Eugenie. Monarch Literature Notes on the
Poetry of Blake. 1965; rpt. New York:
Monarch Press, 1973. $1.00.

Levis, H. C. A Bibliography of the Art and History
of Engraving. 1912-13; rpt. London: Dawson's,
1974, E35.00.

MacDonald, Greville. The Sanity of William Blake.
(Studies in Blake Series, No. 3.) 1908; rpt.
New York: Haskell House, 1970. $3.95.

MacDonald, Greville. The Sanity of William Blake.
1908; rpt. Havertown, PA: Richard West,
1973, 33.75;

Milton, John. Poems in English, with I1lus. by
William Blake. London: Nonesuch Press, 1926;
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rpt. St. Clair Shores, Mich.: Scholarly Press,
1970.

Murry, John M. William Blake. 1933; rpt. New York:
Haskell House, 1971. $14.95.

Murry, John M, William Blake. 1933; rpt. Havertown
PA: Richard West, 1973. $13.75.

Nicoll, Allardyce. William Blake & His Poetry.

1922; rpt. Folcroft, PA: Folcroft Library
Eds., 1973. $7.50.

Nicoll, Allardyce. William Blake & His Poetry.

1922; rpt. New York: AMS Press, Inc., 1973.
$7.25,

Nurmi, Martin. Blake's Marriage of Heaven and Hell.
1957; rpt. New York: Haskell House, 1972.
$7.95.

Pinto, Vivian de Sola, ed. The Divine Vision.

1957; rpt. New York: Haskell House, 1973.
$10.95.

Pointon, Marcia R. Milton and English Art: A Study
in the Pictorial Artist's Use of a Literary

Source. 1970; rpt. Manchester: Manchester
Univ. Press, 1974. E1.20, paper.
Preston, Kerrison. Blake & Rossetti. 1944; rpt.

Folcroft, PA:
$16.75.
Preston, Kerrison. Blake & Rossetti.
Comparative Literature, No. 35.) 1944; rpt.

New York: Haskell House, 1970. $16.95.
Robinson, Henry Crabb. Blake, Coleridge, Wordsworth,
Lamb, Etc., Being Selections from the Remains
of Henry Crabb Robinson. Edith J. Morley,
ed. 1922; rpt. New York: AMS Press, 1973.
$10.00.
Rossetti, William Michael.

Folcroft Library Eds., 1973.

(Studies in

Letters of William Michael

Rossetti. Clarence Gohdes and Paull F. Baum, eds.
1934;rpt. New York: AMS Press, 1973. $10.00.

Russell, Archibald G. The Engravings of William
Blake. 1912; rpt. New York: Benjamin Blom,
1973. $12.50.

Short, Ernest H. Blake. 1926; rpt. Havertown, PA:
Richard West, 1973. $8.75.

Story, Alfred T. William Blake: His Life, Character
& Genius. 1893; rpt. Folcroft, PA: Folcroft
Library Eds., 1973. $8.75.

Swinburne, Algernon C. William Blake: A Critical
Essay. 1868; rpt. Folcroft, PA: Folcroft
Library Eds., 1973. $12.00.

Swinburne, Algernon C. William Blake: A Critical
Essay. 1868; rpt. Havertown, PA: Richard
West, 1973. $12.45.

Swinburne, Algernon C. William Blake: A Critical
Essay. 1868; rpt. New York: Benjamin Blom,
1973. $12.50. (I1lus.)

Symons, Arthur.
Folcroft, PA:

William Blake. 1907; rpt.
Folcroft Library Eds., 1973.

$12.00.
Symons, Arthur. William Blake. 1907; rpt. Haver-
town, PA: Richard West, 1973. $12.45.

Wicksteed, Joseph H. Blake's Innocence & Experience:
A Study of the Songs and Manuscripts. 1928;
rpt. Folcroft, PA: Folcroft Library Eds.,
1973. $35.00,
Wicksteed, Joseph H. Blake's Innocence & Experience:
A Study of the Songs and Manuscripts. 1928;
rpt. St. Clair Shores, Mich.: The Scholarly
$14.50.
Blake's Vision of the Book of
Havertown, PA: Richard West,

Press, 1973.
Wicksteed, Joseph H.
1924; rpt.

$11.75.

Job.
1973.

Witcutt, W. P. Blake: A Psychological Study.
1941; rpt. Folcroft, PA: Folcroft Library
Eds., 1973. $5.00.

Witcutt, W. P. Blake: A Psychological Study.
1946;rpt. New York: Gordon Press, 1973. $13.50.

Wolf-Gumpold, Kaethe. William Blake: Painter, Poet,
Visionary--An Attempt at an Introduction to his
Life and Work. 1969; rpt. Spring Valley,

N. Y.: Anthroposophic Press, Inc., 1973.
$4.95.

Wright, Thomas. The Life of William Blake.
rpt. New York: Abner Schram, 1972.
(I1lus.)

Wright, Thomas. The Life of William Blake. (2
vols. in 1.) 1929;rpt. Chickeley, England:
Paul P. B. Minet, 1972. $22.50.

1929;
$22.50.

Parts of Books

Beaty, F. L. "The New Moralists."
Heaven. DeKalb: Northern I11inois Univ.
Press, 1971. pp. 109-31.

Butter, P. H. "Blake's Book of Urizen and Boehme's
Mysterium Magnum." 1In Le Romantisme Anglo-
Americain: Melanges Offerts a Louis Bonnerot
(Etudes Anglaises). Ed. Roger Asselineau,
et. al. Paris: Didier, 1971. pp. 35-44.

Curran, Stuart. "The Mental Pinnacle: Paradise
Regain'd and the Romantic Four-Book Epic.”

In Calm of Mind: Tercentenary Essays on
Paradise Regain'd and Samson Agonistes.
Cleveland: Case Western Reserve Univ. Press,
1971. pp. 133-62.

Epstein, E. L. "Blake's 'Infant Sorrow': An Essay
in Discourse Analysis." In Current Trends in
Stylistics. (Papers in Linguistics Monograph
Series 2.) Eds. Braj B. Kachru and Herbert
F. W. Stahlke. Edmonton, Alberta/Champaign,
I11.: Linguistic Research, Inc. pp. 231-41.

Frye, Northrop. "Blake's Case Against Locke." In
English Literature and British Philosophy: a
Collection of Essays. Ed. S. P. Rosenbaum.
Chicago: Univ. of Chicago Press, 1971. pp.
119-35. (Reprint of 1947 essay, Chapter 1 of
Fearful Symmetry.)

Hagstrum, Jean H. "'Such, Such Were the Joys':

The Boyhood of the Man of Feeling." In
Changing Taste in Eighteenth-Century Art and
Literature: Papers Read at a Clark Library
Seminar, April 17, 1971. Eds. Robert E. Moore
and Jean H. Hagstrum. Intro. by Earl Miner.
Los Angeles: William Andrews Clark Memorial
Library (UCLA), 1972. pp. 43-61.

Hartman, Geoffrey H. "Blake and the Progress of
Poesy." In Beyond Formalism. New Haven:

Yale Univ. Press, 1970. pp. 193-205.

Hartman, Geoffrey H. "Reflections on the Evening
Star: Akenside to Coleridge.” In New
Perspectives on Coleridge and Wordsworth
(Selected Papers from the English Institute).
Ed. Geoffrey H. Hartman. New York: Columbia
Univ. Press, 1972. pp. 85-132. (Discusses
Blake's star symbolism.)

Hilles, Frederick W. “Reynolds Among the Romantics."
In Literary Theory and Structure: Essays in
Honor of William K. Wimsatt. Eds. Frank Brady,

In Light From




John Palmer, and Martin Price.
Yale Univ. Press, 1973.
Blake's, Haydon's, and Hazlitt's marginalia on
the Discourses.)

New Haven:
pp. 267-82. (Treats

Kaplan, Fred. "Blake's Artist." In Miracles of
Rare Device: The Poet's Sense of Self in
Nineteenth-Century Poetry. Detroit: Wayne
State Univ. Press, 1972. pp. 17-28.

Lamaitre, Henri. "William Blake, Vision et Poesie."
In Le Romantisme Anglo-Americain: Melanges
Offerts a Louis Bonnerot (Etudes Anglaises).

Ed. Roger Asselineau et. al. Paris: Didier,
1971. pp. 45-54.

Leavis, F. R. "Introductory: 'Life' is a Necessary
Word." In Nor Shall My Sword. London: Chatto

& Windus, 1972. pp. 11-37.
among others. )

Lovell, Ernest J., Jr. "The Heretic in the Sacred
Wood." In Romantic and Victorian: Studies
in Memory of William H. Marshall. Paul Y.
Elledge and Richard L. Hoffman, eds.
Rutherford, N. J.: Fairleigh Dickinson Univ.
Press, 1971.

Manning, Sylvia. "William Blake." In Images of
the City: London in Eighteenth- and Nineteenth-
Century Literature. New York: Harper & Row
(Harper Studies in Language and Literature),
1974. pp. 10-11.

Neubauer, John. "The Sick Rose as an Aesthetic Idea:
Kant, Blake, and the Symbol in Literature."
In Irrationalism in Eighteenth-Century Culture
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On Reflection: Adrian Mitchell on William Blake.
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Spoken Arts, 1961. Phonodisc.

The Poetry of Blake. Caedmon TC 1101, 1958.
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